

Отзыв

научного руководителя на диссертацию Рындиной Татьяны
Владимировны

**Организация военно-патриотического воспитания школьников
и студентов в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.:
на материалах Рязанской области**

представленной на соискание ученой степени кандидата исторических
наук по специальности: 5.6.1. - Отечественная история

Проблематика, связанная с военно-патриотическим воспитанием школьников и студентов, всегда имела повышенную степень актуальности во многом благодаря дискуссиям о необходимых аспектах патриотического воспитания подрастающего поколения. Для того чтобы сегодня воспитание было разумным, необходимо обратиться к примерам прошлого. Однако, на сегодняшний день нет ни одного исторического исследования связанного с деятельностью государственных органов власти в Рязанской области по военно-патриотическому воспитанию в годы Великой Отечественной войны.

Таким образом, огромный пласт социальной жизни в годы войны остается неизученным в полном объеме. Отсюда определился и актуализировался выбор Т.В.Рындиной темы своего диссертационного исследования.

За время подготовки диссертации с 2021 по 2024 гг. Т.В.Рындинова участвовала во Всероссийском проекте “Без срока давности”, проведено три исследовательские конференции,

посвященные Дню единых действий, также был опубликован сборник исследовательских работ студентов, участников урока-реконструкции “Без срока давности”.

Представленная рукопись докторской диссертации содержит результаты добросовестной и самостоятельной научной работы, в ходе которой доктором был выявлен и проанализирован значительный комплекс опубликованных и неопубликованных источников. Полученные результаты и сделанные выводы обладают научной новизной, открывают для истории Рязани новые перспективы. В докторской диссертации Рындиной Т.В. присутствуют все необходимые квалификационные признаки: актуальность темы, степень ее разработанности, объект и предмет исследования, хронологические рамки, источниковая база, методология исследования. Четко и убедительно сформулированы во введении научная задача, цели и задачи исследования, а также определена научная новизна и основные научные результаты.

Основательность работы соискателя состоит в том, что он опираясь на изучение значительного историографического опыта, логично обосновал свое авторское утверждение, заключающееся в том, что к настоящему времени изучены лишь отдельные стороны заявленной темы исследования. Степень научной изученности темы докторской диссертации недостаточна и может быть восполнена данной научной работой.

Следует особо отметить сильные стороны исследования Т.В.Рындиной. Во-первых, следует приветствовать скрупулезность и ее стремление докопаться до сути, когда она брала в разработку фонды Государственного архива Рязанской области повествовавших о деятельности региональных органов государственной власти по

военно-патриотическому воспитанию учащейся молодежи в годы Великой Отечественной войны.

Во-вторых, материалы диссертации были представлены на Всероссийском форуме «Без срока давности», который проходил с 20 по 22 октября 2021 г. в Москве. Автор принял участие в круглом столе по проблеме патриотического воспитания школьников и студентов.

В апреле 2022 г. была проведена межвузовская студенческая научно-практическая конференции «Без срока давности». По ее инициативе и непосредственном участии был выпущен сборник «Незабытые имена».

В 2023 году в рамках Всероссийской научной конференции памяти профессора Э.М. Щагина, посвященной 90-летию со дня рождения ученого, автор выступала с докладом «Геноцид советского народа на оккупированных территориях СССР в годы Великой Отечественной войны».

Таким образом, объективность и глубина проведенного анализа по рассматриваемой теме исследования, совокупность полученных научных результатов, полученных диссидентом в ходе научного поиска, свидетельствуют о его личном вкладе в развитие исторической науки и характеризуют его как высоко подготовленного специалиста-историка, способного осуществлять достаточно крупные исследования и делать научные выводы, имеющие важное теоретическое и практическое значение для отечественной исторической науки.

Содержание диссертации полностью соответствует специальности: 5.6.1. – Отечественная история. Рекомендую ее к защите.

Научный руководитель

Д.и.н., профессор кафедры истории России
и методики обучения истории и обществознанию
ФГБОУ ВО «Рязанский государственный
университет имени С.А. Есенина»
доктор исторических наук, профессор
(по специальности 07.00.02 – Отечественная история)

17 декабря 2024 г.

Агарев Александр Федорович

Почтовый адрес: 390000, Рязанская область,
г. Рязань, ул. Свободы, д. 46, РГУ имени С.А. Есенина
Тел.: +7 (4912) 28-14-35
Эл.почта: agarevalex@mail.ru

17.12.2024, подписалась Агарева А.Ф. заверено

студентом
по направлению



А.Ф. Агарев

проректор по фундаментальным
исследовательским направлениям
и науке РГУ имени С.А. Есенина



(В.А. Ісаев)